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10 юли – 20 юли 2025 
Откриване: 10 юли 2025 в Swimming Pool 
 
 
www.devetslona.art 
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Щастливи сме да обявим второто издание на “Девет слона” и продължението на 
един фантастичен разговор между жители и артисти, поети и градинари, 
експерти и наблюдатели, който ще се проведе точно за десет дни през юли на 
различни места в града – и за първи път в близки градове и села. 
 
В градове по целия свят – включително в София – ежедневните ни маршрути 
минават през разкъсани географии: между затворени комплекси и неформални зони, 
пренебрегнати общности и спекулативни ландшафти, памет и забрава, спешност и 
застой. Но в тази фрагментирана среда се появяват и поетични, устойчиви, 
съпротивляващи се пътеки – фантастични маршрути. 
 
Дали фестивал, случайна среща, вслушване или пък просто сянка под дървото, тази 
година в рамките на второто издание подтема „Фантастични маршрути“ ще 
представим множество инициативи от полето на изкуствата, пърформънса, 
литературата и киното, които навигират, мислят и измислят градското 
пространство във време на бързи и често противоречиви промени. 
 
ПРОГРАМА 
Във второто издание на „Девет слона“ не само почвите ще проговорят, но ще 
имаме възможността да тръгнем на туристическа обиколка вътре в себе си, ще се 
почерпим с рецепти за бъдеще на ученици по маршрута на трамвай линия №10, ще 
отидем на кино в село Долна Диканя и ще чуем стиховете на жителите от Бухово. 
Ние пък от наша страна попитахме какво се случва с меланхолията, когато 
старите трамвайни мотриси биват подновени и как се измерва щастието в 
Студентски град. 
 
От 10 до 20 юли фестивалът ще предложи програма от събития от различни сфери 
на  изкуствата, всяко от които ще се вписва в сложния и противоречив пейзаж на 
съвременния град. Още преди откриването ви каним да заедно с Мария Минкова Да 
изтъчем Дружба, като  вплетем любими истории и спомени в старите цветарници 
на езерото (5 и 6 юли).  
 
 „Девет слона“ ще бъде официално открит  на 10 юли в Swimming Pool с 
изложбата Jump! Don’t Jump с  работи на Андреа Попйорданова, Красимир Терзиев, 
Михаил Новаков, Алцек Мишев, Нора Ампова, Савина Топурска, Сашо Виолетов и Яна 
Лозева. С нея ще празнуваме десет години вдъхновение покрай най-фантастичния 



празен басейн на света, който отдавна вече – и особено в дните на фестивала – 
прелива в целия град. Заедно с артистката Жана Иванова, която ни е специален 
гост за откриването, ще заграем за програмата на фестивала. 
 
На 11 юли, веднага в деня след откриването,  Sofia Night Performance ще ни пренесе из 
улиците на квартала под бул. “Дондуков”. Каним ви на една специална петък вечер,  в 
която театър, хореография, изкуство и игра се преплитат в една вълнуваща късна 
разходка. Тогава ще се срещнете с артистите Ина Добрева, София Димова, Силвия 
Чернева и Karakashyan & Artists  на четири не толкова очевидни локации, на всяка една 
от които ще се потопим в историите, движенията и метаморфози на квартала. 
 
В следващите дни фестивалът се разгръща покрай фантастичните изследвания от 
Ива Иванова, Ашира Морис, Мария Македонска & Никола Замбели, както и в 
партньорства с Punta Gallery и Ина Валентинова, сдружение „Градоскоп“, фестивала 
„На кино, на село“ и др. Представените артистични и трансдисциплинарни 
практики картографират нови начини на съжителство, възприятие и разказване в 
града – маршрути, които могат да бъдат невидими, невъзможни, въобразени или 
все още неоткрити. 
 
„Девет слона“ тази година за първи път става международен, като ви кани 
на  двудневен симпозиум Imagining Cities  с повече от 20 участника (18/19 юли), 
както и представяне на интердисциплинарните инициативи покрай 
изследователска програма Urban Storytelling School, организирани от Център за 

социална визия и C*Space Berlin.  
 
 
С финансовата подкрепа на: 
Национален фонд „Култура“, програма “Създаване 2024” /  Културен календар на програма 
„Култура“ на Столична община, раздел „Лятна програма“ / Програма „Култура“ на Столична 
Община, програма „Мобилност“ / Erasmus+ Small Scale Partnerships Program, European Union.  
 
Проектите на Силвия Чернева, Мария Минкова, Мария Македонска, Павел Йорданов, 
Василена Ганковска и Гергана Димитрова са финансово подкрепени от проект „Създаване 
на нови културни продукти в градска среда – представяне в София (фестивал "Девет 
слона") и Берлин (C*Space)“, финансиран чрез Компонент 11 „Социално включване“, 
Инвестиция 6 „Развитие на културните и творчески сектори“, Процедура BG-RRP-11.020, 
Схема за безвъзмездна помощ „Създаване на български продукции и копродукции в сектора 
на КТИ и промотирането им на европейските и международни пазари за изкуства““ от 
Плана за възстановяване и устойчивост. 
 
Цялата отговорност за съдържанието на проекта се носи от фондация “Син куб” и при 
никакви обстоятелства не може да се приема, че този документ отразява официалното 
становище на Европейския съюз и Национален фонд “Култура”. 
 
 

 

 
 
 
 
 
 



Основен партньор: 
Център за социална визия 
 
В партньорство с: 
фестивал “На кино, на село” / фондация “Прочети София” / Сдружение “Зелена Линия София” / 
галерия ПУНТА / сдружение “Градоскоп” / Фондация VVI  
 
Международен партньор: 
C*Space, Берлин 
 
Институционални партньори: 
Район „Оборище“ / Район „Илинден“ / Район „Искър“ 
 
Благодарности на: 
TUPLEX / Столичен Електротранспорт АД 
 
Участници 
Нора Ампова, Елена Балабанска, София Димова, Ина Добрева, Елеонора Едрева, Ина 
Валентинова, Ива Иванова, Karakashyan & artists, Изабела Маркова, Мария Македонска & 
Никола Замбели, Мария Минкова, Мария Гетова, Андреа Попйорданова, Гергана Димитрова, 
Павел Найденов, Ася Петкова, Сашо Виолетов и Яна Лозева, Ашира Морис, Алцек Мишев, Ана-
Мария Молнар, Михаил Новаков, Красимир Терзиев, Савина Топурска, Силвия Чернева, 
ghostdog  
 
Екип 
Куратор: Виктория Драганова / Координатор: Анна Иванова / Комуникации: Ренета Георгиева 
/ Визуална идентичност: Crunchy Oyster / Документация: Capturing Creativity. Видео-
заснимане: Стойчо Ботев/ Филм: Любомир Драганов 
 
 


